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INDICADORES DE DESEMPERNO

» Comprende el funcionamiento de las maquinas simples para dar la solucién a situaciones
planteadas aplicando las leyes de Newton.
» Participa activamente en el desarrollo de las actividades propuestas.

PROBLEMAS DE APLICACION A LOS

Diagramas De Cuerpo Libre (D.C.L.)

Basandonos en la guia N° 12 sobre diagramas de cuerpo libre y al planteamiento de la segunda ley o
ley fundamental de la dinAmica, vamos a analizar y a solucionar en la presente guia algunos
problemas y situaciones con maquinas simples (poleas y planos). Para ello vuelve a observar los
diagramas de cuepo libre m ostrados en la guia anterior.

OBSERVA Y ANALIZA la explicaCion que dard tu profe a las

siguientes sitauciones propuestas. Realiza la figura en aquellas situaciones en que
no la den.

1. Un bloque de 5 Kg de masa es halado hacia la derecha con una fuerza de 20 n. Si la
suoperficie sobre la cual se mueve es lisa. Determina el valor de su aceleracion.

Solucién:

e Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento. No hay friccion porque la superficie es lisa.
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2. Un bloque de 4 Kg de masa es empujado hacia la derecha por medio de una fuerza de
15 n. Si la superficie sobre la cual se mueve es rugosa y ejerce una fuerza de rozamiento
de 5 n sobre el bloque. Determina el valor de su aceleracion.

Solucién:

o Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento:
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. Un bloque de 2 Kg de masa es halado hacia la derecha por medio de una fuerza de 10 n.
Si la superficie sobre la cual se mueve presenta una fuerza de friccion de 2.5 n sobre el
blogue. Determina el valor de su aceleracion y del coeficiente de friccibn o rozamiento.

Solucion:
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e Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento:
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4. Un bloque de 2 Kg de masa es empujado hacia la derecha por medio de una fuerza de
8 n. Si el coeficiente de friccion entre el piso y el bloque es de 0.2. Determina el valor de

su aceleracion.

Solucion:

¢ Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento:
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5. Un bloque de 2.5 Kg de masa es halado hacia la derecha por medio de una cuerda que
pasa por una polea sin friccibn y que sostiene a otro bloque de 5 Kg que se mueve
verticalmente tal y como lo muestra la figura. Si la superficie sobre la cual se mueve el
bloque de 2.5 Kg no presenta friccidn. Determina el valor de la aceleracion del sistema, asi
como el valor de la tensién en la cuerda que une a los dos bloques.

2.5 Kg
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Solucién:
o Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento (para cada cuerpo):
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6. Un blogue de 3 Kg de masa es halado hacia la derecha por medio de una cuerda que
pasa por una polea sin friccidbn y que sostiene a otro bloque de 6 Kg que se mueve
verticalmente tal y como lo muestra la figura. Si la superficie sobre la cual se mueve el
bloque de 3 Kg presenta una fuerza de friccion de 0.8 n. Determina el valor de la
aceleracion del sistema, asi como el valor de la tensién en la cuerda que une a los dos
bloques.
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Solucién:

e Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento (para cada cuerpo):
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7. Un bloque de 5 Kg de masa es halado hacia la derecha por medio de una cuerda que
pasa por una polea sin friccidbn y que sostiene a otro bloque de 4 Kg que se mueve
verticalmente tal y como lo muestra la figura. Si la superficie sobre la cual se mueve el
bloque de 5 Kg tiene un coeficiente de rozamiento de 0.3. Determina el valor de la
aceleracion de sistema asi como el valor de la tension en la cuerda que une a los dos
bloques.

5 Kg

Solucién:

o Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento (para cada cuerpo):
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8. Un cuerpo de 5 Kg de masa que cuelga verticalmente, esta 8 Kg
suspendido por medio de una cuerda que pasa por una
polea a otro cuerpo de 8 kg apoyado sobre un plano
horizontal y se mueve hacia abajo con velocidad
constante (ver la figura). Determina:

a. El coeficiente de friccion entre el plano horizontal y
el blogue de 8 kg.
b. La tension en la cuerda.
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9. La figura dada muestra a dos cuerpos cuyas masas son de 5 Kg y 7 Kg suspendidos de
una cuerda que pasa por una polea sin friccion. Determina el valor de la aceleracién del
sistema asi como el valor de la tensién en la cuerda que une a los dos bloques.
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Solucién:

e Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento (para cada cuerpo):
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10. La figura dada muestra a dos cuerpos cuyos pesos son de 10 n y 6 n suspendidos de
una cuerda que pasa por una polea sin friccion. Determina el valor de la aceleracion de
los bloques asi como el valor de la tension en la cuerda que los une.
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Solucién:

e Diagrama de cuerpo libre y sentido del movimiento (para cada cuerpo):
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MI EJERCITACION Y PREPARACION
PARA LA EVALUACION PROGRAMADA.

Muy juiciosita trabajaré las siguientes situaciones que me plantean.
Socializaré con mis compafieritas del alma. Hago la figura
en los problemas que no la tengan.

1. Sobre un bloque de 4 Kg de masa, colocado sobre una mesa sin
friccién se aplican dos fuerzas F; =30 ny F, = 15 n como se indica en
la figura. Determina la aceleracién con que se mueve. (3.75 m/s?)

2. Sobre un plano horizontal se empuja con una fuerza horizontal de 30 n y con velocidad constante,
un cuerpo de 60 n de peso. Determina el coeficiente de friccion. (0.5)

3. En el sistema mostrado el blogue es halado hacia la derecha por la
fuerza mostrada. Determina la aceleracién que adquiere el bloque.

(6.39 m/s?) B> - 56

6 Kg

p=0.3

4. El bloque de 5 Kg mostrado es halado hacia la derecha por la fuerza mostrada de 70 n. Si existe
un coeficiente de friccién entre el bloque y la superficie de 0.25. Determina la aceleracion del
bloque. (11.55 m/s?)

ey F=70n
—>

5. Un bloque de 2 Kg de masa es halado hacia la derecha por medio de una cuerda que pasa por
una polea sin friccion y que sostiene a otro bloque de 5 Kg que se mueve verticalmente tal y como
lo muestra la figura. Si la superficie sobre la cual se mueve el bloque de 2 Kg no presenta friccion.
Determina el valor de su aceleracién del sistema asi como el valor de la tensién en la cuerda que
une a los dos bloques. (7 m/s® 'y 14n)

Kg
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6. Dado el sistema mostrado que se mueve con velocidad constante, encuentra el coeficiente de
friccién entre el bloque y la superficie horizontal. (3).
4 Kg

12 Kg

7. En el sistema mostrado determina la aceleracion del 0.6 Kg
sistema y la tensién en la cuerda que une a los dos
bloques. (2.74m/s* y 2.82n)

= 0.4Kg

8. Determina en el sistema mostrado la aceleracion de los bloques y la tension en la cuerda que
losune. (3.23m/s* y 65.33n)

“"Ponte al sol y las sombras
quedardn atrds”
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